



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2SAMUEL-001

撒母耳记下 1:1-21

查克 史密斯牧师主讲

题目：基利波山哀悼

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主的带领，我们又能够一块查考祂的话语。

这次，我们进入撒母耳记下。

撒母耳记上这卷书讲到扫罗王统治以色列，书卷的末了记载扫罗死于非利士人之手。扫罗的死是个悲剧，他很有天赋才能，神又给他很多机会，但是他的一生就这样白白浪费了，没能达到自身的潜能应该达至的成就。他这一生是失败的，因为他没能完全顺服神。

先知撒母耳曾经对扫罗说：「因为你拒绝耶和华在你生命中掌权」。这是扫罗一生中最根本的问题，他拒绝让耶和华在他生命中掌权。他是个自己作主、自我管理、个人意志很坚强的人。这些特点恰恰使他无法达成神要他达至的成就。扫罗的生命是一个失败的故事。他最后死在非利士人的手中；他的尸首被悬挂在伯珊的墙上，直到基列雅比的居民来把他拿下来，把他送到约但河对岸，在基列那里火葬。

基列雅比的居民能够突破非利士人的防线，把扫罗和他儿子们的尸体取回来，是一件有趣的事。扫罗开始作王，与在基列雅比发生的事件有关。当时，有个王入侵基列雅比，命令他们投降，或是要他们臣服于那个王。于是，他们向扫罗求救，扫罗就率领以色列军队，击退了入侵的敌军。

基列雅比城得到扫罗的解救，而扫罗就因这件事一举成名，被当地的百姓推崇为以色列的王。所以扫罗死后，基列雅比城的居民就来取回他的尸体，当然他们觉得有这个义务，因为他们欠扫罗的人情。

扫罗最大的失败，是他没有听从神的命令彻底除灭亚玛力人。他没有完全消灭亚玛力人，反而让许多亚玛力人留下活口。他只是除去最弱的牛、有病的羊，留下最好的牛羊，还让亚甲王和许多亚玛力人活了下来。

圣经里面有些很有意思的预表，例如埃及预表捆绑我们老我的罪恶世界；红海预表我们的洗礼。通过洗礼，我脱离了老我，而开始与神建立新的关系。旷野预表得救的生命，但这生命仍然被肉体所辖制。进入应许地则预表进入与圣灵同行的完全生活。在圣经的预表中，亚玛力人预表肉体的生命。圣经里，亚玛力人多处预表肉体及肉体的生活。因此，当神命令扫罗彻底除灭亚玛力人，从某种意义上说，就是神要我们彻底消灭肉体的邪情私欲。

在罗马书第 8 章，保罗说：『你们若顺从肉体活着必要死，若靠着圣灵治死身体的恶行必要活着。』他又说：『因为知道我们的旧人和他同钉十字架』。在加拉太书 2 章，保罗宣告说：『我已经与基督同钉十字架。现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着。』

神并没有针对你的肉体进行什么改造计划。神对你的肉体只有一个指令，就是要把它钉在十字架上。圣经说：『不要为肉体安排，去放纵私欲。』神命令要将肉体情欲完全毁灭，不要让它辖制你，乃是藉着圣灵来治死肉体，好让你能活着，因为『顺从肉体活着，必要死』。神并不是要改造或重整你的肉体行为，祂乃是说：「不要为肉体安排，要把它钉死在十字架上」。所以，彻底消灭亚玛力人的这道命令，在属灵意义上是非常重要的。

我们进入撒母耳记下第 1 章那里就会看到一些非常有趣的事。

撒母耳记下第 1 章 1 节说：『扫罗死后，大卫击杀亚玛力人回来，在洗革拉住了两天。』

由此可见，亚玛力人仍然十分活跃。当大卫带着他的人离开所住的洗革拉城，去与亚吉会合争战的时候，因为洗革拉城的男丁都出去打仗了，所以亚玛力人乘虚而入，偷了城里的一切财物，放火烧城，又俘掳他们的妻子儿女。如果早前扫罗消灭了所有的亚玛力人，那么这事当然不会发生。因此，你要知道，如果你给肉体留地步，它就会回来找你的麻烦。如果你在生命中给肉体留下立足之地，那么它就会回来把你给摧毁。

撒母耳记下第 1 章 1 到 10 节说：

- [1] 大卫击杀亚玛力人回来，在洗革拉住了两天。
- [2] 第三天，有一人从扫罗的营里出来，衣服撕裂，头蒙灰尘，或者说：他把灰尘洒在头上，到大卫面前伏地叩拜。
- [3] 大卫问他说：「你从哪里来？」他说：「我从以色列的营里逃来。」

- [4] 大卫又问他说：「事情怎样？请你告诉我。」他回答说：「百姓从阵上逃跑，也有许多人仆倒死亡；扫罗和他儿子约拿单也死了。」
- [5] 大卫问报信的少年人说：「你怎么知道扫罗和他儿子约拿单死了呢？」
- [6] 报信的少年人说：「我偶然到基利波山，看见扫罗伏在自己枪上，有战车、马兵紧紧地追他。」
- [7] 他回头看见我，就呼叫我。我说：『我在这里。』
- [8] 他问我说：『你是什么人？』我说：『我是亚玛力人。』就是神命令扫罗要彻底消灭的那个民族。
- [9] 他说：『请你来，将我杀死；因为痛苦抓住我，我的生命尚存。』
- [10] 我准知他仆倒必不能活，就去将他杀死，把他头上的冠冕、臂上的镯子拿到我主这里。」

这里提到两件事，首先，在上一章我们读到扫罗伏在自己的刀上而死。有可能这个亚玛力人编造有关扫罗的这个故事来讨好大卫，说他杀了大卫的敌人。也许他以爲编造一个故事说我杀了他会让他获得大卫的欢心。所以这可能是个谎言，也可能是真实的。

另外，上一章我们读到扫罗对拿兵器的人说：「杀了我吧」，因为他被箭射得重伤。他知道自己就要死了，而实际上他又不想被非利士人俘掳，受他们的凌辱。如果他被他活捉，他害怕会被他们折磨，所以他叫拿兵器的人杀了他。但是那个拿兵器的人却不敢下手。扫罗就把剑放在自己面前，自己扑到剑上去，让剑刺死自己。而那个拿兵器的部下看到扫罗这样伏到剑上。他也照样伏到剑上，自杀身亡。

那个少年人说的可能是事实。因为扫罗伏在剑上自杀后，可能还没有完全死去，他还有点气息，当他看到这少年人，就问：『你是什么人？』

他说：『我是亚玛力人。』

扫罗说：「求你杀了我吧。我不想受非利士人的折磨，他们捉到我，会污辱我。」可能那少年人杀了扫罗，也可能是他在编造这个故事，说他来到那里看见扫罗已经死了，就拿走他的王冠和手镯。他就捏造了这个故事，我不知道。你要自己去揣测。谁也不知事情的真相。

不过，这里有一件挺有意思的事。如果这少年人真的杀了扫罗，这里就产生了一个有关肉体的有趣类比，就是说，如果我们不完全治死肉体，那么有一天肉体就会来消灭我们。假如扫罗彻底消灭了亚玛力人，那么这个少年亚玛力人就不会杀死他。但是，因为扫罗没有遵从耶和华的命令彻底把亚玛力人消灭掉，所以最后才被这个少年亚玛力人所杀。神吩咐我们要治死肉体 and 肉体的邪情私欲，这是千真万确的。因为如果我们不这么做，如果我们继续放纵肉体，容许它辖制我们，那么最

终肉体必定会回来毁灭我们。所以，不要给肉体留地步，不要顺从肉体而行，乃要随从圣灵而行。

撒母耳记下第 1 章 11 到 14 节说：

[11] 大卫就撕裂衣服，跟随他的人也是如此，

[12] 而且悲哀哭号，禁食到晚上，是因扫罗和他儿子约拿单，并耶和华的民以色列家的人，倒在刀下。

[13] 大卫问报信的少年人说：「你是那里的人？」他说：「我是亚玛力客人的儿子。」

[14] 大卫说：「你伸手杀害耶和华的受膏者，怎么不畏惧呢？」

「你怎能伸手杀害耶和华的受膏者？」我们留意到大卫是绝对尊重神的受膏者。他是非常尊敬神在一个人生命上的膏抹。由于神膏抹扫罗为君王；因为扫罗是被神膏抹当君王的，所以大卫不敢去碰他。

所以当这少年人来，说：「他求我，所以我就杀了他。」大卫就说：『你伸手杀害耶和华的受膏者，怎么不畏惧呢？』

撒母耳记下第 1 章 15 到 20 节说：

[15] 大卫叫了一个少年人来，说：「你去杀他吧！」

用你的刀杀了他，因为他竟敢碰神的受膏者，于是大卫的一个少年人就把那人杀了。

毫无疑问，他以为大卫会提拔他，给他一个尊贵的职位，还可能为他所做的事赏赐他。大卫赏赐他，但不是照他所想的。

[16] 大卫对他说：「你流人血的罪归到自己的头上，因为你亲口作见证说：『我杀了耶和华的受膏者。』」少年人就把他杀了。

[17] 大卫作哀歌，吊扫罗和他儿子约拿单，这是大卫作的很美的哀歌

[18] 且吩咐将这歌教导犹太人。这歌名叫「弓歌」，写在雅煞珥书上。

下面就是哀歌的内容。

[19] 歌中说：以色列啊，你尊荣者在山上被杀！大英雄何竟死亡！

[20] 不要在迦特报告；迦特是非利士人的主要城市之一；不要在亚实基伦街上传扬亚实基伦是非利士人的五大城市之一；免得非利士的女子欢乐；免得未受割礼之人的女子矜夸。

事实上，当男人们从战场上凯旋归来的时候，年青女子会拿出她们的手鼓出来，跳舞迎接。这些年轻女子会藉着舞蹈来赞美男士们的胜利和勇敢等等。大卫能想像出

非利士城里的庆祝场面，因为大能的扫罗，和他的挚爱好友约拿单被杀了。他哭喊说：『不要在迦特报告；不要在亚实基伦街上传扬；免得非利士的女子欢乐』。

接着，他转而对基利波山哀悼，扫罗是在那里倒下去的，他说：『基利波山哪，愿你那里没有雨露！愿你田地无土产可作供物！因为英雄的盾牌在那里被污丢弃；扫罗的盾牌仿佛未曾抹油。』这是撒母耳记下第 1 章 21 节。

因为扫罗是在基利波山那里倒下去，所以大卫对基利波山的哀悼，有点像是咒诅。这是非常有趣的，因为如果你今天到以色列去，看到基利波山，那是光秃秃的、到处都是岩石的这么一座贫瘠的山，完全应验了大卫的哀歌。

好了，这次我们看到这里，下次继续思想撒母耳记下，请记得准时收听。